



ΕΥΓΕΝΙΑ ΤΣΟΥΜΑΝΗ-ΣΠΕΝΤΖΑ

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

**ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ**

**ΘΕΜΑ: Διδασκαλία Πληροφορικής στο νέο πρόγραμμα μαθημάτων του Λυκείου**

Η διείσδυση των σύγχρονων ψηφιακών τεχνολογιών αποτελεί πλέον καθοριστικό παράγοντα οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης σε διεθνές, εθνικό και τοπικό επίπεδο. Η αποτυχία της αξιοποίησης των ψηφιακών τεχνολογιών για τη βελτίωση της παραγωγικότητας και της ποιότητας ζωής των πολιτών ενέχει τον κίνδυνο της περιθωριοποίησης («ψηφιακού αποκλεισμού») με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την προοπτική κρατών και ολόκληρων κοινωνικών ομάδων εντός αυτών.

Η ένταξη στην ψηφιακή εποχή και η αποτροπή του ψηφιακού αποκλεισμού αποτελεί πλέον αντικείμενο εθνικών πολιτικών και αντίστοιχων προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η επιτυχία των πολιτικών ψηφιακής ενσωμάτωσης προϋποθέτει, μεταξύ άλλων, τη συνεχή εκπαίδευση των πολιτών ήδη από την πρώτη εκπαιδευτική βαθμίδα ώστε να αποκτήσουν τις γνώσεις και τις δεξιότητες που απαιτούνται στο νέο και συνεχώς εξελισσόμενο ψηφιακό περιβάλλον.

Εντούτοις, σε προσχέδιο του προγράμματος σπουδών για το Γενικό Λύκειο που ήλθε πρόσφατα στη δημοσιότητα (βλ. ενδεικτικά: Χρ. Κάτσικας, *Αλλάζουν όλα στο νέο Λύκειο*, Τα Νέα, 6/10/2010) η διδασκαλία της Πληροφορικής δεν προβλέπεται σε κάποια από τις τρεις τάξεις ούτε ως υποχρεωτικό μάθημα ούτε ως μάθημα επιλογής. Η επιλογή αυτή αντιφάσκει με τις κατευθύνσεις και τους στόχους της Εθνικής Ψηφιακής Στρατηγικής καθώς και με την ανάγκη αναβάθμισης και εμπλουτισμού των μαθημάτων Πληροφορικής που είναι αναγκαία για τη διαμόρφωση «ψηφιακής κουλτούρας» και την ορθή αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών από τη νέα γενιά.

**Ερωτάται, συνεπώς η αρμόδια Υπουργός:**

- **Με ποιο σκεπτικό μελετάται ο αποκλεισμός της Πληροφορικής τόσο από τον κατάλογο των υποχρεωτικών μαθημάτων όσο και από τον αντίστοιχο των ομάδων μαθημάτων επιλογής,**
- **Εάν προτίθεται να εντάξει την Πληροφορική στο τελικό πρόγραμμα σπουδών.**

**Αθήνα 12.10.2010**

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**ΕΥΓΕΝΙΑ ΤΣΟΥΜΑΝΗ ΣΠΕΝΤΖΑ**